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Ata da reunião da Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia (CUIP), de 12/01/2024 
 
Aos doze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, pelas quinze horas e trinta 
minutos, reuniu por zoom a Comissão Científica do Centro Universitário de Investigação em 
Psicologia, com a seguinte ordem de trabalhos:  
Ponto um: Informações 
Ponto dois: Ingresso de novos membros integrados no CUIP; 
Ponto três: Preparação da candidatura do CUIP ao concurso de avaliação e financiamento 
das unidades de I&D; 
Ponto quatro: Participação de membros do CUIP no concurso para financiamento de projetos 
de I&D; 
Ponto cinco: Outros assuntos. 
 
Presidiu à reunião o Doutor Saúl de Jesus, Coordenador do CUIP.  
Estiveram presentes os membros identificados na lista de presenças anexa. 
A bolseira de doutoramento da FCT Mariana Guerreiro também participou na reunião, 
enquanto apoio de secretariado do CUIP. 
 

Ponto um: Informações 
Após cumprimentar os presentes, o Coordenador prestou as seguintes informações: 
. Ocorreram dois webinares divulgados pelos membros do CUIP que se inserem na perspetiva 
de aproximação entre os membros da Psicologia Básica e da Psicologia Aplicada: um 
organizado pelo CinTurs, intitulado “Consumer Behaviour Insights Neuromarketing. Can 
Neuroscience predict what we’ll buy?”, por Diego Costa Pinto; e o outro organizado pela 
STAR, intitulado “Enhancing the Treatment of Mood and Anxiety Disorders with Help from 
Neuroscience”, por Stefan G. Hofmann; 
. A Biblioteca da UAlg vai organizar 5 webinares sobre a utilização do SciVal, uma ferramenta 
analítica bibliométrica, podendo ser importante a participação dos membros do CUIP; 
. O XXII Encontro de Psicologia no Algarve será realizado nos dias 8 e 9 de maio de 2024, em 
formato presencial e hibrido, e terá como tema “Interfaces entre a Intervenção e a 
Investigação em Psicologia”, integrando o “IV Simpósio de Investigação Júnior”, na manhã do 
dia 9, enquanto na parte da tarde será realizado o “Simpósio Interfaces da Psicologia Básica e 
Aplicada” em que se procurará apresentar algumas investigações que estão a ser realizadas 
entre membros do CUIP e membros doutras Unidades de I&D da UAlg, doutras áreas 
científicas, avaliadas com “Muito Bom” ou “Excelente” pela FCT, procurando mostrar o 
ambiente de investigação em que o CUIP se encontra inserido na UAlg e procurando 
potenciar a realização de projetos de investigação em parceria com membros desses centros, 
numa perspetiva interdisciplinar; 
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. Também se pretende realizar o “1º Webinar de Investigação do CUIP”, no dia 10 de abril, em 
que será feita uma apresentação do CUIP, das suas linhas e polos de investigação, bem 
como de projetos internacionais em curso, pretendendo-se que no final haja uma intervenção 
dos consultores externos do CUIP;  
. Está a ser criada a Rede de Doutorandos do CUIP, constituída pelos doutorandos que estão 
a realizar doutoramento em Psicologia, orientados por membros do CUIP. As bolseiras de 
doutoramento Mariana Guerreiro e Laura Ferreira disponibilizaram-se a iniciar o processo 
para formalizar esta rede, estando desde já prevista a realização de um Webinar da Rede de 
Doutorandos do CUIP, no dia 8 de março, que servirá para apresentar a rede e em que serão 
apresentadas investigações realizadas por alguns dos bolseiros de doutoramento da FCT; 
. O número 16 da UAlgzine, lançado em dezembro, no Dia da Universidade do Algarve, 
intitula-se “Rede de Investigação”, sendo dedicado aos Centros de Investigação da UAlg e o 
CUIP foi inserido na reportagem feita sobre os Centros; 
. O próximo nº da Revista Psicologia para Psicólogos terá artigos enviados pelos Centros de 
Investigação em Psicologia, estando previsto que dois dos artigos sejam da autoria de 
investigadores do CIP/CUIP; 
. Já foi feito o novo logo do CUIP, pelo Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP), a partir 
do logo existente, feito em 2007; 
. Foi pedido aos Serviços de Informática a conta para o site do CUIP, em wordpress, no 
espaço da UAlg, estando já atribuída a conta https://cuip.ualg.pt/, sendo agora necessário 
preparar a estrutura e os conteúdos para o site; 
. Ocorreram várias  reuniões com Vice-reitor Nuno Bicho sobre processo “FCT Tenure”, 
podendo o CUIP vir a beneficiar de um concurso para contratação de investigador na área da 
Psicologia Básica; 
. Foi aberto concurso de Projetos de I&D em todos os domínios científicos, podendo os 
projetos ser submetidos até ao dia 16 de fevereiro. Dada a importância deste assunto, 
constitui um ponto na ordem de trabalhos da reunião; 
. Já se iniciou o processo de candidatura de Unidades de Investigação, sendo a primeira 
etapa o registo das Unidades, até ao dia 17 de janeiro. Este também constitui um ponto da 
ordem de trabalhos. 
 
Ponto dois: Ingresso de novos membros integrados no CUIP  
O Coordenador explicitou que há dois colegas da UAlg, do grupo de Psicologia Básica, 
interessados em ingressar no CUIP: Karl Magnus Peterson e João Correia. 
Ambos cumprem os critérios para ingresso, em particular o Karl Magnus tem um h=57 e o 
João Correia tem um h=12. 
Tendo sido colocado à votação, por unanimidade, ambos os colegas foram aceites como 
membros integrados. 
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Ponto três: Preparação da candidatura do CUIP ao concurso de avaliação e 
financiamento das unidades de I&D; 
O Coordenador fez um ponto da situação relativamente ao concurso aberto pela FCT, 
nomeadamente as datas das três fases deste processo: 
Registo das unidades de I&D: entre 8 de janeiro de 2024 e 17 de janeiro de 2024; 
Registo das equipas: entre 18 de janeiro de 2024 e 19 de fevereiro de 2024; 
Submissão de candidaturas: entre 20 de fevereiro de 2024 e 25 de março de 2024. 
Fez também referência aos documentos disponibilizados pela FCT para preparação da 
candidatura, nomeadamente o documento com as orientação para o concurso de avaliação e 
financiamento das unidades de I&D, o qual pode ser encontrado no seguinte link: 
https://www.fct.pt/wp-content/uploads/2023/12/Aval_UID_info_20231222-1.pdf 
Referiu que já se encontra em preenchimento na plataforma o registo do CUIP, tendo 
apresentado os itens que devem ser preenchidos nesta fase. 
Na fase seguinte, será necessário o registo das equipas, tendo salientado que a qualidade da 
equipa de membros integrados associados à candidatura constitui um dos critérios de 
avaliação dos centros. Na avaliação deste critério, o painel incidirá sobre o conteúdo 
do CIENCIAVITAE de cada membro, que terá de estar em inglês. É igualmente obrigatório 
indicar o identificador ORCID de cada membro integrado. 
Nesse âmbito, solicitou que todos os membros atualizem o ORCID e o CIENCIAVITAE até ao 
dia 18 fevereiro. A avaliação incidirá sobretudo no trabalho desenvolvido durante o período de 
2018 a 2023, pelo que importa que o CIENCIAVITAE esteja completo no que respeita a este 
período. 
A última fase diz respeito à submissão da candidatura. A este nível, a Comissão 
Coordenadora do CUIP tem estado a trabalhar na preparação da proposta de candidatura. 
As colegas coordenadoras das linhas de investigação, Cristina Nunes e Alexandra Reis, 
fizeram um breve ponto da situação. 
A colega Odete Nunes também prestou esclarecimentos sobre a revista Psique, salientando o 
trabalho que está a ser desenvolvido no sentido da indexação em bases de dados, em 
particular na Scopus. 
 
Ponto quatro: Participação de membros do CUIP no concurso para financiamento de 
projetos de I&D; 
O Coordenador referiu que, até ao dia 16 de fevereiro, foi aberto concurso de Projetos de I&D 
em todos os domínios científicos, sendo distinguidos dois tipos de projetos, “Concurso de 
projetos de investigação científica e desenvolvimento tecnológico (IC&DT) em todos os 
domínios científicos” e “Concurso de projetos exploratórios em todos os domínios científicos”. 
Salientou que seria importante que fossem submetidos projetos coordenados por membros 
do CUIP, de preferências que envolvessem membros das várias universidades e que também 
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seria importante que fossem submetidos projetos que expressassem a colaboração entre 
membros de Psicologia Básica e membros de Psicologia Aplicada. 
De seguida, manifestaram-se alguns membros que estão a preparar projetos para estes 
concursos. 
Ficou combinado que, até 20 de janeiro, os membros dariam a informação ao CUIP sobre o 
projeto que estão a preparar e indicariam se pretendem a colaboração de colegas das outras 
universidades que integram o CUIP, para essa informação ser divulgada internamente. 
 
Ponto cinco: Outros assuntos. 
Não houve outros assuntos a tratar. 
 
A reunião foi encerrada pelas dezassete horas e trinta minutos, dela se lavrando a presente 
ata, assinada pelo Coordenador e pela Secretária do CUIP.  
 

O Coordenador do CUIP 
 
 
 

________________________________ 
(Saúl Neves de Jesus) 

 
 

A Secretária do CUIP 
 
 
 

________________________________ 
(Mariana Guerreiro) 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Ata aprovada por email em 15-01-2024 
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